

# 中非合作论坛约翰内斯堡峰会全体会举行

## 习近平同南非总统祖马共同主持

中非合作论坛约翰内斯堡峰会全体会5日举行,国家主席习近平和南非总统祖马共同主持。包括42位国家元首和政府首脑、非盟委员会主席祖马在内的中非合作论坛52个成员代表出席。习近平主持通过《中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016-2018)》并作总结发言。

习近平首先表示,今天是曼德拉先生逝世两周年纪念日,在我们集聚一堂、共商中非关系发展大计的此刻,我们深切缅怀曼德拉先生。曼德拉先生是伟大的政治家,也是中国人民的伟大朋友,中国人民永远铭记他为中非关系发展作出的重大贡献。

习近平指出,我们聚首约翰内斯堡,共叙中非友谊,围绕“中非携手并进;合作共赢、共同发展”这一主题,对中非关系发展和各领域务实合作进行了全面规划,提出了中非关系新定位,描绘了中非合作新蓝图,并就共同关心的国际和地区问题广泛深入交换意见,达成广泛共识,为中非友好合作关系全面发展注入新的强劲动力,为开展更大范围、更广领域、更高层次的互利合作提供了强大的精神引领和政治保障。

习近平强调,我们一致同意将中非关系提升为全面战略合作伙伴关系,我们通过了《中非合作

论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016-2018)》,决心共同努力于做强和夯实政治上平等互信、经济上合作共赢、文明上交流互鉴、安全上守望相助、国际事务中团结协作“五大支柱”。我们明确了中非关系未来发展的具体目标和任务,提出了实现合作共赢、共同发展的重大举措。我们决心着力实施工业化、农业现代化、基础设施建设、金融、绿色发展、贸易和投资便利化、减贫惠民、公共卫生、人文、和平和安全“十大合作计划”。我们一致认为中国和非洲是维护世界和平安宁、促进世界发展繁荣的重要力量,决心加强团结协作,维护好中非共同利益和发展中国家整体利益。

习近平指出,中方将本着真实亲诚对非政策理念和正确义利观,继续同非洲国家一道开拓进取,为实现中非共同发展而不懈努力。任凭国际格局调整演变,中非平等互信、相互支持的兄弟情谊不会改变。任凭经济形势起伏跌宕,中非合作共赢、共同发展的根本宗旨不会改变。任凭时代社会发展变迁,中非相互理解、共同进步的协作精神不会改变。任凭出现各种威胁挑战,中非风雨同舟、患难与共的坚定意志不会改变。

与会各国领导人高度评价中非合作论坛约翰内斯堡峰会及峰

会通过的宣言和行动计划。他们表示,长期以来,中国同非洲在平等互利原则下开展合作,是非洲最可信赖的伙伴。在非洲人民争取国家独立、推进国家发展的过程中,中国与非洲同甘共苦,给予非洲人民真诚帮助。

当前,中非合作进入新阶段。习近平主席在论坛峰会开幕式上提出的合作计划是全方位的,对非中下阶段合作具有重大意义。双方要加快落实合作倡议,以本次论坛峰会为契机,全面推进非中合作,推进非洲工业化、农业现代化。非洲国家愿将非洲梦同中国梦有效对接,积极参与“一带一路”建设,提高非洲互联互通水平,助推非洲实现非盟《2063年议程》目标。非洲国家愿同中方加强安全合作,提高非洲国家维和能力,使非洲国家获得和平稳定的发展环境。非洲和中国人口总和超过世界三分之一,非中要以中非合作论坛为重要平台,在国际舞台上发出一致声音,维护共同利益,应对共同挑战。

南非总统祖马致闭幕辞时表示,衷心感谢习近平主席和中方为本次峰会成功召开作出的巨大贡献,非洲国家踊跃参加此次峰会,反映着新形势下对深化非中合作的高度重视,峰会达成广泛共识必将推动非中关系深入发展。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加。(据新华网)



你多久没回家了

## 德国温馨广告让网友泪奔

你有多久没回家看看爸妈了?很多人因为工作搬到外地打拼,常常忙于事业而忘了关心家中的父母。近日,德国连锁超市龙头 Edeka 就推出一则温馨广告惹哭众人,更吸引了将近 3000 万人次观看。

广告内容是一名父亲总是盼不到儿女回家与他团聚,眼看圣诞节隔壁邻居都全家团圆,孤单的他只好发出“假讯”来期盼孩子能够归来。

收到讯闻的孩子们相当难过,并纷纷赶回家中奔丧,但进到家中的餐厅却发现桌上布置成温馨的烛光晚餐,接着看到爸爸缓缓地走出来,说着“我还能怎样让你们团聚?”

最后一家子开心地享用桌上满满的菜肴,温馨画面让许多网友泪喷,直呼“该回家了”。

(据中新网)

遭 40 年不遇大旱

## 韩国白菜卖出天价

韩国统计厅发布的最新统计数据显示,受 40 年不遇旱情影响,韩国民众的“菜篮子”价格涨幅明显。

数据显示,今年年初,韩国农副产品价格涨幅较为平稳,一直保持在 1% 以下。但今年 5 月出现严重旱情后,农副产品价格开始如坐过山车一般飙升。

价格涨幅最高的当属白菜、洋葱、牛肉和猪肉。其中,白菜价格从今年 5 月开始一路暴涨。统计数据显示,今年 6 月一棵白菜的平均零售价格为 3364 韩元(约合 18.7 元人民币),创下历年 6 月的最高纪录。

洋葱价格涨幅也在各农副产品中遥遥领先。自今年 6 月以来,其价格居高不下,根据韩国统计厅发布的数据,今年 11 月,每公斤洋葱平均价格为 2326 韩元(约合 12.9 元人民币),创下历年最高值。

(据新华网)

身兼小岛三所学校校长

## 英国女子每天搭飞机通勤

据外媒报道,英国有位女子身兼三个学校的校长,学生加起来却只有十六人。她得搭飞机在三所学校间穿梭上班。

59 岁的伊凡司太太是伦敦人,在英国不少地方教过书。几年前,她跟着先生移居到了苏格兰外海的欧克尼群岛,当上了当地三座小岛共计三所小学的校长。

这些学校的学生最多十个人,最少的只有一个人。

这位校长每天早上五点起床,去住家附近机场搭乘一架八人座的飞机到其中一个学校上班,再用视频连线的方式,处理另外两校的公事。

晚上下班时,校长搭飞机回到家,多半已经晚上七点了。万一风大、雾大,飞机不能飞,就只能搭渡船,上班、下班都得延后。

工作地点离家远,这位忙碌的校长一星期只有四晚可以睡家里,其余三晚就只能住校了。

(据中新网)



12月6日,几名旅客在从安庆开往南京的D5602次列车上。当日,宁(南京)安(安庆)高铁正式开通运营。宁安高铁全长257公里,线路设计时速250公里,东起江苏省南京市,西至安徽省安庆市,两地之间最快列车运行时间由原来的5小时53分缩短至2小时以内。

新华社记者  
刘军喜 摄

外逃贪官黄玉荣回国自首:

## 我回到了祖国 回家了

5日,潜逃美国13年之久的贪污贿赂犯罪嫌疑人黄玉荣回国投案自首。据悉,黄玉荣是百名被公布的红色通缉令外逃人员中位列第4的人物,也是“天网”行动开展以来第一个从美国主动回国投案的红色通缉令逃犯。在18名到案的“百名红通人员”中,黄玉荣也是外逃时间最长、职务级别最高的公职人员。

中纪委官网发布通报称,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下,中国司

法、外交等部门及河南省追逃办密切协作,在美方配合下,成功规劝潜逃美国13年之久的贪污贿赂犯罪嫌疑人黄玉荣回国投案自首。

1951年出生的黄玉荣曾任河南省高速公路管理局党委书记、河南省高速公路发展有限公司副董事长等职务,涉嫌贪污、受贿犯罪,2002年8月逃往美国,国际刑警组织红色通缉令号码A-417/3-2005。

2014年12月,中美执法合作联合联络小组反腐败工作组将黄

玉荣案件确定为中美重点合作案件之一,双方集中人员力量联合开展调查取证等相关工作。在法律威慑和政策感召下,黄玉荣最终选择主动回国投案自首。

通报称,多年漂泊海外的黄玉荣在抵达北京首都机场时表示:“我回到了祖国,回到了家。我坚信自己的决定是正确的,我对国家法律充满信心,一定积极配合司法机关调查,交代清楚自己的问题。”(据《北京晨报》)